



Nr sprawy: 06/2025

Tryb postępowania: **Postępowanie o udzielenie zamówienia publicznego w trybie art. 275 pkt 1 (tryb podstawowy bez negocjacji) o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów, o których mowa w art. 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych**

Przedmiot: **Leasing operacyjny niekonsumencki 1 kompletnego pojazdu specjalistycznego typu „Śmieciarka”**

Zamawiający: **Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Piaseczno Sp. z o.o. z siedzibą: 05-500 Piaseczno, ul. Techniczna 6, wpisana do Rejestru Przedsiębiorców Krajowego Rejestru Sądowego pod nr KRS: 0000122596, NIP: 1230878675, REGON: 016161080**

WYJAŚNIENIA TREŚCI SPECYFIKACJI WARUNKÓW ZAMÓWIENIA

W związku z postępowaniem o udzielenie zamówienia pn. „**Leasing operacyjny niekonsumencki 1 kompletnego pojazdu specjalistycznego typu „Śmieciarka**” prowadzonym przez Zamawiającego - PUK Piaseczno Sp. z o.o. w trybie art. 275 pkt 1 (tryb podstawowy bez negocjacji) o wartości zamówienia nieprzekraczającej progów, o których mowa w art. 3 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (nr sprawy: 06/2025) oraz otrzymanymi zapytaniem dotyczącymi Specyfikacji Warunków Zamówienia o treści:

Pytania dotyczące Szczegółowych Warunków Zamówienia:

1. Czy Zamawiający pokryje koszty rejestracji pojazdu poniesione przez Wykonawcę, w formie refaktury?

Odpowiedź Zamawiającego:
TAK

2. Czy Zamawiający będzie pokrywał coroczne koszty podatku drogowego poniesione przez Wykonawcę, w formie refaktury?

Odpowiedź Zamawiającego:

TAK

3. Czy Zamawiający będzie samodzielnie ubezpieczał przedmiot leasingu? Jeśli tak, czy Zamawiający ubezpieczy przedmiot zgodnie z wymogami Wykonawcy (finansującego) oraz przedstawi Wykonawcy (finansującemu) do akceptacji warunki ubezpieczenia?

Odpowiedź Zamawiającego:

TAK

4. Czy Zamawiający zgadza się aby Tabela Opłat i Prowizji stanowiła załącznik do umowy leasingu, a tym samym czy Zamawiający zgadza się na ponoszenie opłat zgodnie z TOiP za dodatkowe czynności i usług w tej tabeli przewidziane?

Odpowiedź Zamawiającego:

TAK

5. Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby każda płatność za raty została poprzedzona wysłaniem do Zamawiającego e-faktury VAT w terminie 10 - 14 dni przed terminem płatności? Uzasadnienie: System komputerowy Wykonawcy generuje dokumenty księgowe na 10 do 14 dni przed terminem płatności. Natomiast 30 dniowy okres między ratami będzie zachowany zgodnie z harmonogramem, jaki Zamawiający otrzyma w momencie aktywacji umowy.

Odpowiedź zamawiającego:

Tak

6. Czy Zamawiający zgodzi się na elektroniczną wersję faktury (e-faktura) dostarczaną mailem lub pobraną przez Zamawiającego z portalu klienta (EBOK) Wykonawcy?

Odpowiedź zamawiającego:

Tak, z zastrzeżeniem, iż z tego tytułu Zamawiający nie będzie ponosić jakichkolwiek dodatkowych opłat, np. związanych z dostępem lub korzystaniem z dedykowanego portalu wykonawcy służącego do obsługi klienta.

7. § 2 ust 6 Zał. Nr 8 – Prosimy, aby za dzień dokonania płatności uznawana była data uznania rachunku bankowego Wykonawcy. Powyższa kwestia ma wpływ na wysokość ceny, jako że Wykonawca zmuszony jest doliczyć koszt odsetkowy za kilka dodatkowych dni w miesiącu przy każdej racie.

Odpowiedź Zamawiającego:

W nawiązaniu do powyższego pytania Wykonawcy § 2 ust. 6 Projektowanych Postanowień Umowy (Załącznik nr 8) otrzymuje następujące brzmienie:

„Za dzień zapłaty uznaje się dzień uznania rachunku bankowego Wykonawcy, pod warunkiem, że Zamawiający zlecił przelew w terminie określonym w umowie. W przypadku, gdy opóźnienie uznania rachunku Wykonawcy wynika z działania instytucji finansowych, a Zamawiający zlecił przelew w terminie, uznaje się, że płatność została dokonana terminowo.”

Zamawiający zaznacza, że zapis ten stanowi kompromis pomiędzy interesem Wykonawcy, a odpowiedzialnością Zamawiającego. Pozwala on Wykonawcy na zachowanie realnej płynności finansowej (poprzez uznanie dnia zapłaty jako momentu wpływu środków), a

jednocześnie chroni Zamawiającego przed skutkami opóźnień wynikających z działalności instytucji finansowych, na które nie ma on wpływu.

8. Czy Zamawiający, w nawiązaniu do treści § 1 pkt 6 Projektowanych Postanowień Umowy (Załącznik nr 8 do SWZ, dalej PPU) wyrazi zgodę na to, aby wzór umowy leasingu stosowany przez Wykonawcę (jest to dokument nieedytowalny) zawierał warunki prawne mniej korzystne dla Zamawiającego, przy jednoczesnym stwierdzeniu, iż w razie sprzeczności pomiędzy treścią PPU a umową leasingu stosowaną przez Wykonawcę, rozstrzygająca będzie treść PPU?

Odpowiedź Zamawiającego:

Zamawiający informuje, iż nie wyraża zgody na rozwiązanie proponowane przez Wykonawcę.

Zastosowanie wzoru umowy leasingu z warunkami mniej korzystnymi dla Zamawiającego może prowadzić do sytuacji, w których prawa Zamawiającego będą ograniczone lub będą występowały sprzeczności interpretacyjne. Nawet przy założeniu, że w przypadku rozbieżności pierwszeństwo będą miały postanowienia PPU w praktyce może doprowadzić to do nieporozumień, opóźnień lub sporów prawnych, które będą zagrażały prawidłowej realizacji udzielonego zamówienia.

9. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to, aby gwarancja była udzielona przez dostawcę bądź producenta przedmiotu leasingu i aby to dostawca świadczył na rzecz Zamawiającego usługi serwisowe? Wykonawca jest instytucją finansową i nie udziela jakichkolwiek gwarancji dotyczących funkcjonowania sprzętu oraz nie świadczy jakichkolwiek usług serwisowych.

Odpowiedź Zamawiającego:

Zgodnie z zasadami funkcjonowania Jednolitego Rynku, w przedmiotowym postępowaniu Zamawiający może otrzymać ofertę obejmującą pojazdy wyprodukowane przez podmiot „1” z państwa „A”, sprzedane w sieci dealerskiej przez podmiot „2” z państwa „B”, na podwoziu których zostanie dokonany przez podmiot „3” z państwa „C” montaż zabudów wyprodukowanych przez podmiot „4” z państwa „D”, zaś sama usługa finansowania zostanie zaoferowana przez podmiot „5” z państwa „E”.

Zamawiającego nie będzie łączyć żaden stosunek umowny z podmiotami od „1” do „4”. Zamawiający nie będzie bowiem właścicielem leasingowanego samochodu. Zamawiający nie ma żadnego wpływu na wybór poszczególnych podmiotów od „1” do „4” przez podmiot, który złoży ofertę finansowania leasingowanych pojazdów. Zamawiający nie ma też żadnego wpływu na warunki prawne, jakie zostaną określone przez podmiot finansujący z jego dostawcami. Jedyna umowa, jak będzie łączyć Zamawiającego w tym postępowaniu, to będzie umowa z podmiotem finansującym, i tylko w tej umowie Zamawiający może zawrzeć jakiegokolwiek wymogi dotyczące warunków prawnych realizacji przedmiotu zamówienia. Zgodnie z przepisami o zamówieniach publicznych warunki te są udostępnione do wiadomości wszystkich wykonawców (jako załącznik do SWZ) właśnie w tym celu, aby każdy z wykonawców mógł odpowiednio ukształtować swoje prawa i obowiązki w relacji z dostawcami, z którymi wykonawca będzie współpracować w przypadku wyboru jego oferty jako oferty najkorzystniejszej spośród wszystkich ważnych ofert jakie zostaną złożone w postępowaniu. Dlatego, Zamawiający oczekuje gwarancji od wykonawcy. Zamawiający dopuszcza korzystanie bezpośrednio z gwarancji producenta podwozia/zabudowy/pojazdu wyłącznie w następujących przypadkach:

- 1) wykonawca w treści swojej oferty wskaże takiego producenta/takich producentów jako podmioty, z których zasobów wykonawca będzie korzystał w tym zakresie w czasie realizacji przedmiotu zamówienia; albo
- 2) wykonawca w treści swojej oferty wskaże takiego producenta/takich producentów jako podwykonawców w tym zakresie w czasie realizacji przedmiotu zamówienia; albo
- 3) wykonawca złoży ofertę w konsorcjum z takim producentem/takimi producentami, a umowa konsorcjum będzie odpowiednio wskazywać na zakres współpracy pomiędzy poszczególnymi członkami konsorcjum.

Jeżeli w jednym z wyżej opisanych przypadków wykonawca w treści formularza oferty wskaże jako osoby do kontaktu w czasie realizacji umowy nie tylko przedstawiciela wykonawcy (a w zakresie przypadku opisanego w pkt 3 przedstawiciela lidera konsorcjum), ale również przedstawicieli podwykonawców lub podmiotów, z których zasobów wykonawca będzie korzystał w czasie realizacji przedmiotu zamówienia, wskazując każdorazowo także zakres spraw merytorycznych przypisanych poszczególnym osobom wskazanym do kontaktów, to Zamawiający uwzględni powyższe informacje w treści § 8 ust. 1 pkt 2 oraz § 8 ust. 2 pkt 2 Projektowanych Postanowień Umowy. Nie będzie to jednak oznaczać w przypadkach opisanych w pkt 2 i 3 powyżej zwolnienia wykonawcy z odpowiedzialności za działania podwykonawców, jak za działania własne wykonawcy albo z odpowiedzialności solidarnej wykonawcy jako członka konsorcjum, za działania pozostałych konsorcjantów.

10. Czy Zamawiający wyrazi zgodę na to, aby Wykonawca mógł przekazywać informacje objęte klauzulami poufności z § 7 PPU spółkom z grupy kapitałowej, do której należy Wykonawca? Wykonawca, będąc częścią grupy kapitałowej, jest podmiotem wewnątrzgrupowych obowiązków raportowych, które dotyczą niektórych danych objętych klauzulami poufności, zgodnie z § 7 PPU.

Odpowiedź Zamawiającego:

W nawiązaniu do powyższego pytania Zamawiający informuje, iż do § 7 Projektowanych Postanowień Umowy dodaje się następujące ustępy:

„19. Wykonawca przynależący do grupy kapitałowej jest zobowiązany poinformować wszystkie podmioty wchodzące z nim do grupy kapitałowej (w tym wszystkie osoby, które będą miały dostęp do informacji, o których mowa w § 7 Umowy) o obowiązkach wynikających z § 7 Umowy.

20. Wykonawca zobowiązuje się poinformować podmioty, o których mowa w ust. 19, że wszelkie dane objęte klauzulami poufności, które zostały przez te podmioty uzyskane w związku z realizacją niniejszej Umowy służą wyłącznie dla wykonania wewnątrzgrupowych obowiązków raportowych i nie będą wykorzystywane przez te podmioty do żadnych innych celów.

21. Każde wykorzystanie informacji objętych klauzulą poufności przez podmioty, o których mowa w ust. 19 dla celów innych niż te, o których mowa w ust. 20 skutkuje nałożeniem na Wykonawcę kary umownej. Kara umowna będzie przysługiwała Zamawiającemu za każde naruszenie w wysokości, o której mowa w § 4 ust. 1 pkt. 6).

22. Jeżeli wysokość szkody Zamawiającego, która wynika z bezprawnego wykorzystania informacji objętych klauzulą poufności, przewyższa wysokość nałożonej kary umownej wówczas stosuje się odpowiednio postanowienia § 7 ust. 16-18.”

11. W celu weryfikacji zdolności kredytowej prosimy o przesłanie sprawozdania finansowego za 2024 r. oraz bilansu i rachunku zysków i strat za bieżący okres 2025 r.

Zamawiający umieszcza wymagane dokumenty na portalu

12. Czy Zamawiający dopuszcza pojazd bez hamulca silnikowego? (w przypadku pojazdów CNG taki hamulec nie występuje lub jest ograniczona jego dostępność)

Odpowiedź Zamawiającego

Zamawiający wyraża zgodę na zastosowanie silnika zasilanego sprężonym gazem ziemnym (CNG) bez wyposażenia w hamulec silnikowy.

Zamawiający wziął pod uwagę uwarunkowania techniczne tj. między innymi: Silniki zasilane CNG, z uwagi na swoją konstrukcję – niższy stopień sprężania oraz odmienny sposób pracy układu zaworowego – nie umożliwiają równie skutecznego zastosowania hamulca silnikowego w porównaniu z pojazdami wyposażonymi w silniki wysokoprężne

Zamawiający zastrzega jednocześnie, że brak tego wyposażenia nie może mieć negatywnego wpływu na walory użytkowe pojazdu ani na bezpieczeństwo jego eksploatacji. Pojazd zostanie wyposażony w inne układy hamowania pomocniczego lub wspomagające, zgodne z obowiązującymi przepisami prawa oraz wymaganiami technicznymi, zapewniającymi pełną funkcjonalność i bezpieczeństwo użytkowania.

Prokurent

Prokurent